Szituaciok értelmezése

A palyaalkalmassagi vizsga valaszthatd feladatai koziil az egyik egy konkrét nevelési helyzet
értelmezése, véleményezése. Ha On ezt a feladatot valasztja, akkor egy nevelési helyzetet,
szituaciot kell elemeznie. Kérjiik, hogy a felkésziilés soran eldzetesen valasszon ki egy szituaciot
és gondolja végig az olvasottakat. A felvételi bizottsdggal kotetlen formaban beszélget az On
altal kivalasztott egyetlen szituaciorol.

Szituaciok

1. Az osztalyba két Gabi nevii tanul6 jar. Az egyik az osztaly legjobb tanuldja, szorgalmas, az
ordkon sokat jelentkezik, tanulményi versenyeken is szép eredménnyel szerepel. A masik az
egyik leggyengébb tanuld, viselkedésével sokszor zavarja az 6rat, elsésorban a sportolas tolti ki
az ¢életét. Az egyik tanulo fid, a masik lany.
On szerint melyik Gabi a fiu, és melyik a lany? Indokolja a vdlaszat! Vajon miért
gondolkodhatunk sablonokban a két nem iskolai teljesitményérol?

2. A tanar egy kérdést tesz fel az osztalyban, és két tanulot szolit fel. Mindketten rossz valaszt
adnak. Az egyik tanuldénak a tanar azt mondja, hogy nem probléma a rossz valasz, majd
legkdzelebb jobban sikeriil. A mésiknak viszont azt, hogy nem figyelt eléggé, ezért nem tudja a
valaszt.
On szerint miért tesz ilyen kiilonbséget a tandr a két tanuld kézott? Milyen visszajelzést
kellene inkabb adnia?

3. Két osztaly egy-egy tanuldja azonos szinvonalt dolgozatot ir ugyanannal a tanarnal. Az egyik
tanulo, aki az iskola legrosszabb atlagii osztalyaba jar, egy jeggyel jobbat kap, mint az a tanulo,
aki egy jobb atlagu osztalyba jar.
On szerint mi okozhatja ezt a kiilonbséget? Mit tehet On szerint a pedagdgus, hogy ezt a
megkiilonboztetést megelozze?

4. Egy felmérésen egy iskola két osztalyanak tanuloi azonos képességiinek bizonyulnak. A két
osztaly osztalyzatai az egyes tantargyakbol ugyanakkor jelentésen kiilonboznek.
On szerint mi okozhatja ezt a kiilonbséget? Milyen szerepe lehet ebben a tandroknak? Mit
tehet az iskola a jelenség ellen?

5. Egy osztalyba 1j, palyajat most kezdd tanar érkezik. Mig az el6z6 tanarnal az osztadlyban nem
voltak fegyelmezési gondok, az 01j tanar ideje jelentOs részét az osztaly fegyelmezésére kénytelen
forditani.
On szerint mi okozhatja a kezdd tandr problémdit? Miben kiilonbozhet egy palyakezdd és
egy tapasztalt tanar?

6. Az osztalyfonok egy vizsgalatot végez az osztalyaban tanuldk tarsas kapcsolatairol. Azt latja,
hogy az osztaly egyik tanuldjanak egyik osztalytarsaval sincs szoros kapcsolata.
On szerint mit tehet a pedagogus egy ilyen helyzetben?



7. A tanar dolgozatot irat az egyik osztdlyban. A dolgozatban az 6rakon mar begyakorolt, jol
teljesitett feladatoktol eltérd, de a megtanult 6rai anyagra vonatkoz6 kérdések, feladatok vannak.
Az osztaly nagy része rosszul irja meg a dolgozatot.
On szerint milyen kivetkeztetést vonhat le a tandr a dolgozatboél? On szerint miért nem
tudtdk a tanulok jol megirni a dolgozatot?

8. Az iskola hoz egy olyan szabdlyt, hogy az oOran a didkoknak ki kell kapcsolniuk a
mobiltelefonjaikat. Az egyik tanar ellenzi a szabalyt, mondvan, a mobiltelefonok tanulasra, az
oOra segitésére is hasznalhatok.
On szerint milyen helyzeteket, feladatokat hozhatott fel példaként dllitasinak
alatamasztasara?

9. Az osztaly egyik tanuldja folyamatosan rossz jegyeket kap matematikabol. Amikor viszont
¢desanyjanak segit a piacon arusitani, kdnnyedén és gyorsan kiszamolja az aruk értékét, és akkor
sem téved, ha tobbféle termék arat vagy a visszajarot kell fejben kiszamolnia.
On szerint miért teljesithet rosszul az iskoldban egy olyan teriileten, amelybdl a hétkéznapi
életben jol teljesit? Mit tehet ilyenkor a tandr?

10. Az osztaly egyik, rossz anyagi koriilmények kozott €16 tanuloja folyamatosan rossz jegyeket
kap az iskolaban. Osztalyfonoke amellett érvel, hogy kiilonleges banasmoédra van sziiksége, hisz
rossz helyzete akadalyozza a jobb jegyek elérésében.

On szerint milyen érvekkel igazolhatta dllaspontjat? Milyen megolddsokat javasolhatott?



